10. Domaci ukoly
Bi3101 Uvod do matematického modelovani
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e Overte s pomoci Maple nebo R korespondenci mezi
deterministickym a stochastickym modelem:

Vyuzijte spojity deterministicky model s koeficientem
porodnosti a uUmrtnosti a diskrétni stochasticky model s
pravdepodobnosti rozmnozeni se a umrti pro kazdého
jedince a diskutujte jak/proc se oba lisi pro riizné hodnoty
a, b, ps, pp @ N(O).

Hint: pouZijte hodnoty a=0,35; b=0,25; ps=0,35; p,=0,25 a
tri rznd N(0): 10, 100 a 1000.
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DU1: Piiklad stanoveni predpokladti

O




* Vyuzijte Maple nebo R pro vytvoreni spojitého modelu
rustu populace s koeficientem ristu r a se zahrnutim
konstanty Gzivnosti prostredi K:

dN(t)

- N(t)
at ‘N(t)""(l‘T)

¢ V pfipadé Maple vioZte do modelu komponenty (slidery)
pro pocatecni velikost populace N(0) jdouci od 0 do 1000
jedinct, koeficient rustu r jdouci od 0 do 2 a GZivnost
prostiedi K od 0 do 1000 jedincu.
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DU 3: Model pod tlakem nespec. predatora

O

* Vyuzijte kdd modelu populace pod tlakem
nespecializovaného predatora v Maple nebo R a nahradte
lomenou funkci p(N) néjakou hladkou funkci spliujici
drive uvedené predpoklady.

* Provedte strucnou analyzu takoveého reseni.

VR
)
] g
IBA 2




DU 4: Model dravec-kofist Gauseho typu

O

* Navrhnéte libovolny model dravec-korist Gauseho typu a
implemetujte jej v Maple nebo R za vyuziti Hollingovy
funkce typu Il.

* Hollingovu funkci implemetujte jako samostatnou funkci v
Maple nebo R, ktera je posléze vyuzita v modelu.
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DU 5: Populaéni modely v R

O

» Implementujte model z DU 3 v jazyce R nebo Maple (v
opacném, nez ktery jste vyuzili puvodné), spoctéte reseni
modelu a porovnejte reseni ziskana pomoci obou
software.
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* Implementujte LotkUv-Volterriv model ¢tyr populaci,
pricemz dvé populace jsou Cisté koristi, jedna populace je
dravcem vuci témto dvéma ale koristi vuci posledni
populaci, ktera se chova jako dravec vuci vSem trem
zbyvajicim populacim ve spolecenstvu.

» Pokuste se najit model, ktery povede ke stabilnimu reseni
takovému, ze zadna populace nebude nulova, ale velikosti

vSsech zustanou konstantni.
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DU 7: Maticovy model

O

* Implementujte predchozi model ¢tyr populaci za vyuziti
maticového zapisu v Maple nebo R.




